



2012'湖南(红星)年货购物节系列报道

韵哈味,去买点 皇帝喝的茶

湖南千年有机贡茶“起驾”红星年购节



消费者在位于营盘路的馨城大厦双上绿芽专卖店里选购茶叶。 记者 杨刚 摄

你也许知道有机蔬菜、有机大米,但你知道有机茶叶吗?有机就意味着安全、健康,当蔬菜、大米、水果纷纷推出有机产品的时候,茶叶也开始“进军”有机。业内人士认为,这一举措翻开了茶叶历史崭新的一页,有机绿茶将成为下一个“钻石矿”。

作为湖南第一个获得国际和国内双重认证的有机茶叶,太青山有机食品有限公司(以下简称太青山)推出的“双上绿芽”越来越受到大家追捧。“在红星年货购物节上,市民定能感受到有机绿茶的魅力,它会成为办年货的首选。”该公司总经理张国林表示。

年购节让你喝上贡品茶

湖南素有“茶乡”美誉,名茶层出不穷,古丈毛尖、高桥银峰等绿茶耳熟能详。湖南澧县的“双上绿芽”你可能很少听说,但它是当之无愧的历史文化名茶,它曾和武夷大红袍、西湖龙井齐名被列为皇家贡品。

随着历史的变化,“双上绿芽”逐渐流落民间,而今的太青“双上绿芽”已重拾“药王菩萨研仙草”的美丽神话,享誉“三湘四水”。

高山出好茶,好茶育能人。“双上绿芽”产于有“常德青藏高原”之称的澧县太青山,因民间传说药王孙思邈两上太青山、元代双榜状元同出澧县而得名,又因元代《文献通考》记载为皇宫贡品闻名天下。

“凭借优秀的品质,‘双上绿芽’先后被选定为2010年湘商大会和2011年第十八届上海国际茶文化旅游节指定用茶,并走

出国门远销俄罗斯、东南亚、欧美。”张国林说。

有机绿茶是下一个“钻石矿”

“双上绿芽”的名扬天下,不仅仅是它有一个贡品的美名,更重要的是它的品质得到世人的认可。它先后获得了“湖南名茶”、“中国名茶”、“湖南省著名商标”等光荣称号。

值得一提的是,双上绿芽获得了国际欧盟有机认证和国家农业部中绿华夏有机认证。“双上绿芽是湖南第一个获得国际和国内双重认证的有机茶叶。”张国林表示,要获得国际有机认证可不是件容易的事。

“公司一开始就定位做有机茶叶,从土地转换开始就从没有使用过任何化肥和农药,‘双上绿芽’的一生,都是在纯天然、无污染的环境中度过的。”

在太青山茶叶人看来,这一切都是值得的。其实,早在4年前,湖南省茶叶公司的专家们就认为,有机茶是国际茶饮料消费的主流,湖南要大力发展有机绿茶。“如果说黑茶是湖南的又一金矿,那么有机绿茶就是湖南的下一个钻石矿。”湖南省茶叶协会负责人表示。

太青山目前拥有有机茶园11000亩,3年内将发展到3万亩。“我们目前还只是一颗小钻石,过不了几年我们会成为一颗闪耀全国、乃至世界的大钻石。”张国林表示。

■记者 杨刚

食品快讯

枝江窖藏湖南掘金

今年枝江酒业针对湖南市场量身定做的四款窖藏系列产品,枝江小窖、老窖、珍品窖和尚品窖,在湘销售火爆。“枝江窖藏产品全年销量将过亿元,占整个湖南市场全年销售任务的三分之一强,成为征战湖南市场的又一支劲旅。”枝江酒业总经理张春雷近日介绍。

据了解,“枝江”是中国驰名商标,中华老字号,湖北枝江酒业是中国白酒十强企业。“得天独厚的环境,优质的水源,丰足的原料,其不可复制的酿造条件是形成枝江酒独特口感及风格的重要原因。”张春雷表示。

■记者 杨刚

营养学者:“勾兑”不意味缺少营养

本报12月15日讯 今年以来,“冲调豆浆”、“勾兑骨汤”等事件引发热议,这些利用现代工艺制作的食品是否对人体健康存在危害,营养物质是否丢失?近日,来自中国烹饪协会、中国农业大学等部门及高校的专家学者在成都发布了近期关于现代食品加工业的研究成果,认为餐饮传统工艺与现代工艺各具特点,但现代工艺并不意

味着营养缺失,而在品质稳定性上更有保障。

据中国烹饪协会副会长冯恩援介绍,截至2011年第三季度,我国餐饮收入超过1.4万亿元,今年有望破两万亿元。“面对如此大的需求,运用餐饮现代工艺进行产品加工成为必须”。

■记者 邢云



时间:2012年1月5日-1月17日
地址:长沙红星国际会展中心

北京有庙会 广州有花市
长沙有年购节



到年购节 捡篓子

中国年·湖南味



主办单位:

湖南省商务厅、湖南省供销合作总社、湖南省乡镇企业局
湖南省食品行业联合会、湖南日报报业集团

承办单位:

长沙红星国际会展中心、三湘都市报、华声在线

招商
热线

0731-84329024/84329433
0731-82827822/82827776